

信 息 周 报

2013 年第 10 期
(总第 80 期)

党政办公室编

2013 年 4 月 8 日

第六届高等学校科学研究优秀成果奖(人文社会科学)评奖结果揭晓

日前,教育部下达通知,正式公布第六届高等学校科学研究优秀成果奖(人文社会科学)获奖名单。本届经专家评审、面向社会公示和奖励委员会审核通过,共产生获奖成果 830 项,其中一等奖 45 项,二等奖 250 项,三等奖 518 项,成果普及奖 17 项。

评选高等学校科学研究优秀成果奖(人文社会科学),是“高等学校哲学社会科学繁荣计划”的重要内容,是教育部为表彰和奖励全国高校哲学社会科学工作取得的成绩,激励广大科研工作者严谨治学、勇于创新、锻造精品,推动高校哲学社会科学繁荣发展的一项重大举措。自 1995 年以来已评选六届,共有 3220 项优秀成果获奖,一直是我国哲学社会科学领域最具公信力和影响力的奖项。

本届优秀成果奖按照政治合格、学风优良、质量上乘、群众公认的标准进行评选,申报对象范围从以往只面向本科院校,扩大到所有普通高等学校,突出以质量和贡献为先的评价导向,注重政治、学风把关,严格执行同行评审制度、专家回避制度、保密制度、公示制度和申诉制度,评奖结果得到高校和专家的一致好评。

2012 年北京市属高校研究生国家奖学金评审工作圆满结束

2013 年 3 月,20 所北京市属高校研究生国家奖学金申报工作圆满结束,首批获得 2012 年研究生国家奖学金学生共 710 名,其中博士生 98 名,奖励标准为每生每年 3 万元;硕士生 612 名,奖励标准为每生每年 2 万元。

2012 年度高等学校本科专业设置备案或审批结果公布

近日,教育部公布了 2012 年度高等学校专业设置备案或审批结果,以下是部分院校新获批的本科专业情况:

院校	获批专业	授予学位	院校	获批专业	授予学位
中国人民大学	资源与环境经济学	经济学	中央财经大学	贸易经济	经济学
中国人民大学	传播学	文学	中央财经大学	信息与计算科学	理学
中国人民大学	考古学	历史学	中央财经大学	国际商务	管理学
中国人民大学	软件工程	工学	中央财经大学	资产评估	管理学
中国人民大学	劳动关系	管理学	中央财经大学	城市管理	管理学
中国人民大学	信息资源管理	管理学	中央财经大学	书法学	艺术学
天津财经大学	税收学	经济学	对外经济贸易大学	经济统计学	经济学
天津财经大学	体育经济与管理	管理学	对外经济贸易大学	税收学	经济学
天津财经大学	会展经济与管理	管理学	对外经济贸易大学	经济与金融	经济学
北京工商大学	物联网工程	工学	对外经济贸易大学	波斯语	文学

北工大召开电子信息类学科建设座谈会 献策学科发展

4月2日，北京工业大学召开电子信息类学科建设座谈会。这是北工大“211工程”三期总结与学科建设工作会第一阶段中，学校层面组织的第三个学科建设专题座谈会。

与会代表围绕学校电子信息学科面临的主要问题、发展目标、建设思路、发展重点；如何与北京市的电子信息产业相结合，通过产学研合作促进学科发展；构建高水平的学术创新团队，提升核心竞争力；创新体制机制，提升学科水平和协同创新能力等问题进行了热烈讨论，提出了意见和建议。

郭广生在总结发言中指出，学科建设是每位教师事业发展的基础，其作用是隐性的，又是显性的，学科发展问题需要不断地交流与思考，要解放思想，寻找不足，找到学科发展的新方向。他提出，首先，电子信息类学科是工大的“看家”和“起家”学科，为学校人才培养做出了很多贡献，也为区域经济社会发展做出了贡献，是工大发展的基础性学科。其次，国家、北京

市产业结构的调整为电子信息类学科发展提供了机遇与挑战，社会发展对电子信息类人才需要很大，但学科发展也面临着日趋激烈的竞争。第三，电子信息类学科要与应用结合起来，学科发展要贴近社会发展面临的综合性问题，要下大力气，整合资源，争取为国家、北京市的发展再立新功。郭广生提出，要突破学院概念，以学科建设为考量问题的出发点，电子信息类学科要进一步凝练方向，进行学科调整。

首都师范大学中青年骨干教师赴北川开展社会实践活动

3月29日—31日，首都师范大学党委组织第九期党外中青年骨干教师培训班学员奔赴北川，开展“情系北川、爱心接力”学习考察实践活动。纪委书记潘亮带队，部分院系党委书记同党外中青年骨干教师共25人参加了此次活动。活动分为座谈交流、教学观摩、参观考察等环节。

潘亮书记表示，此次活动主要有两个目的：一是学习北川中学老师们高尚的师德，学习他们对待学生像对待自己孩子一样的爱心；二是学习北川中学老师们自强不息的精神，学习他们帮助学生战胜灾难，迎接美好生活的责任意识。

在紧凑而充实的社会实践活动中，老师们时时被触动，处处被震撼。一方面更加深刻地理解了师德的真谛，明确了教育工作者的责任，增强了立足岗位奉献服务的意识。另一方面，通过目睹拔地而起的新县城和生机勃勃的新校园，老师们深深感受到中国特色社会主义制度的优越性，坚定了建设美丽中国的信心和决心。

对外经济贸易大学高端人才工作取得新成绩

近日，对外经济贸易大学高端人才工作再传捷报。5人获教育部2012年度“新世纪优秀人才支持计划”入选名单；4人入选国务院政府特殊津贴专家名单；该校申报的《特色型大学青年教师职业发展目标、路径和保障》入选“高校青年骨干教师队伍建设”示范项目。

中央财经大学发布中国社会保障发展指数报告 2011

3月29日下午，“中国社会保障发展指数报告2011成果发布会”在中央财经大学召开。在该校科研实验区计划支持下，我国首部社会保障发展指数研究系列报告——《中国社会保障发展指数报告2011》出版发行。

李俊生副校长指出，《中国社会保障发展指数报告2011》研究成果是我校科研实验区代表性的系列研究成果，是社会保障量化研究的重要进展，他希望研究团队努力攻关，不断完善与陆续发布研究成果，力争在国内外树立起社会保障创新研究的标杆，为实现社会保障事业的精确化管理贡献力量。

《中国社会保障发展指数报告2011》通过一系列的数据对中国社会保障发展现状与未来趋势进行评价与判断，为社会保障事业量化管理提供了理论框架，是社会保障量化研究的重要进展。本报告以“社会保障、养老保障、医疗保障、就业保障、贫困保障”等为研究对象，根据“覆盖面、保障度、持续性、高效性与公平性”五个评价要素，确定由49个指标组成的核心评价指标体系；对各个研究对象进行“水平分析、趋势分析和结构分析”，利用“优良度、向好度、正常度、均衡度”等参数进行综合评价；根据无量纲化方法与加权方法计算各类指标的指数，由此测算各个省份社会保障发展指数排名，并得出了一系列的针对性结论。

研究表明，2010年中国社会保障覆盖面不断扩大，保障水平有所提高；可持续性在中高位运行，但有下滑趋势；高效性在低位运行，略有改善；待遇总体公平，发展不平衡问题突出。

西南财经大学公开选聘工商管理学院和公共管理学院院长

近日，西南财经大学面向校内外公开选聘工商管理学院和公共管理学院院长2名。其中，工商管理学院招聘执行院长1名（该校在特聘有海外院长的学院，实行“特聘海外院长+执行院长”的模式）；公共管理学院招聘院长1名。

西南财经大学中国金融发展与金融安全 协同创新中心工作座谈会召开

4月1日下午，西南财经大学召开中国金融发展与金融安全协同创新中心工作座谈会。

会上，张宗益校长对协同创新中心的办公条件、经费、团队、学术网站等事项作了具体安排。他鼓励中心大胆实践、细化任务，相关部门全力支持、主动配合，在完善体制机制激发创新活力上下工夫、在凝炼主攻方向提升创新效率上下工夫、在有效聚合资源催生重大协同成果上下工夫，共同为协同创新中心下一阶段培育建设打好基础。

西南财经大学发展研究院院长、北京师范大学教授李晓西作为“2011计划”评审专家，对该校协同创新中心下一步培育与建设提出建议。中心执行主任刘锡良介绍了协同创新中心2013年度在团队组建、人才培养、科学研究、学术交流和运行机制等方面的设想，与会人员围绕上述内容展开讨论。

抄送：校领导、校长助理、全校中层干部

首都经济贸易大学党政办公室

2013年4月8日